

## Centrum 1407 je otevřené, poskytne zázemí sociálním službám



07. 11. 2018 00:00

**Ve středu 7. listopadu 2018 bylo ve Frýdlantu slavnostně otevřeno nové středisko sociálních služeb pro celé Frýdlantsko, které dostalo podle svého popisného čísla název Centrum 1407. Nachází se naproti městskému muzeu Špitálek a od čtvrtka 8. listopadu 2018 nabídne veřejnosti z celého Frýdlantska osm druhů sociálních služeb. Tři přitom budou ve Frýdlantu poskytovány nově.**

*„Jsem velmi rád, že v tomto zařízení jsou na jednom místě soustředěny sociální služby poskytované ve Frýdlantském výběžku. Chtěl bych poděkovat všem, kteří se na výstavbě podíleli a kteří umožnili vznik Centra 1407, které Frýdlant a jeho okolí jistě ocení,“* řekl na otevření Centra 1407 náměstek hejtmána pro zdravotnictví MUDr. Přemysl Sobotka.

Objekt bývalé galanterie poničený v roce 2010 povodní prošel kompletní rekonstrukcí. *„Byla provedena oprava konstrukce krovu, nové jsou podlahy, budova je zateplená, omítnutá. Opravena musela být také část střešní krytiny, přistavěno bylo venkovní schodiště a také výtah,“* řekla vedoucí investičního oddělení Bc. Zdena Ubiasová. V interiéru pak přibýly příčky, které oddělily jednotlivé kanceláře a zasedací místnosti, vytvořeno bylo sociálních zázemí a celý objekt byl nově zařízen vším potřebným. Od koberců a podlahových krytin, přes nábytek až k počítačovému vybavení. *„Práce pak probíhaly také v okolí budovy, kde byla položena nová dlažba, došlo na terénní úpravy a bezbariérový přístup k výtahu,“* dodala Zdena Ubiasová.

*„V Centru 1407 posouváme na vyšší úroveň projekt Poradenského setkávacího centra (POSEC), které ve Frýdlantu funguje od roku 2003. Díky novým prostorám získávají poskytovatelé sociálních služeb, kteří jsou na Frýdlantsku dlouhodobě velmi potřební, kvalitní a odpovídající zázemí na jednom místě. Což představuje přidanou hodnotu nejen pro ně, ale i pro současné či budoucí klienty. Až doposud totiž každý z poskytovatelů působil na jiném místě ve městě,“* řekl starosta Frýdlantu Dan Ramzer. Od čtvrtka 8. listopadu tak může každý, kdo se ocitne ve složité životní situaci, nebo bude řešit problémy s dětmi či rodinou, zajít rovnou do Centra 1407 v ulici Míru. Zde získá informaci o tom, jakou může zdarma dostat pomoc a na kterou organizaci se má obrátit. Buď přímo

v Centru 1407 nebo jinde v regionu či kraji.

Aby bylo pro veřejnost snazší se v nabídce sociálních služeb na Frýdlantsku orientovat, vytvořilo město Frýdlant pro klienty speciální letáčky. „Jsou tři a každý se zaměřuje na jiný okruh potenciálních klientů. Prvním je Nabídka sociálních služeb pro rodinu, děti a mládež na Frýdlantsku, druhým Nabídka sociálních služeb pro osoby ve složité životní situaci na Frýdlantsku a třetím Nabídka sociálních služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením na Frýdlantsku. Jejich vytvoření je zásluhou odboru sociálních věcí Městského úřadu ve Frýdlantu,“ doplnil starosta města. K dostání budou letáky nejen v Centru 1407, ale také například ve školách, u lékařů, u poskytovatelů sociálních služeb, ve školách či na úřadech všech obcí a měst Frýdlantska.

Rekonstrukcí zchátralého objektu získal Frýdlant ideální zázemí pro celkem 6 poskytovatelů registrovaných sociálních služeb, zvyšuje se tím kvalita a rozsah sociálních služeb v regionu. Pět z poskytovatelů bylo až dosud umístěno v jiných objektech města, jeden je nový. Působit zde bude například Člověk v tísni, Fokus, Most k naději, Centrum intervenčních a psychosociálních služeb Libereckého kraje nebo Diakonie ČCE – klub Cajk. Mají zde dokonalé zázemí pro osm druhů služeb, určených různým cílovým skupinám, tři služby přitom budou ve Frýdlantě poskytovány nově.

Konkrétními službami, které budou poskytovány přímo v Centru 1407, jsou například dluhová poradna organizace Člověk v tísni, pomoc osobám ohroženým domácím násilím poskytovaná Centrem intervenčních a psychosociálních služeb Libereckého kraj nebo poradna pro gambling a jiné závislosti společnosti Advaita. Do přízemí Centra 1407 je pak přestěhován klub Cajk určený pro mládež ve věku 15–26 let.

Obnova objektu stála zhruba 16 milionů korun. Na projekt byla poskytnuta finanční podpora z EU ve výši 14 milionů a 300 tisíc korun.

**Rekonstrukce objektu č.p. 1407 proběhla v rámci projektu "Centrum 1407, Frýdlant - podpora rozvoje sociálních služeb", registrační číslo projektu CZ.06.2.56/0.0/0.0/16\_040/0002204.**

*S využitím tiskové zprávy Města Frýdlant*